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Цель:  научить детей видеть красоту реки, уметь восхищаться ею, обобщить 

их представления о природных богатствах Волги.   

Задачи: 

1. Образовательные: дать представления о значении реки в жизни 

человека: оздоровительном, эстетическом, хозяйственном и т. д. 

2. Развивающие: Способствовать развитию у детей активности, 

инициативы, умению делать самостоятельные выводы. 

3. Воспитательные: Формировать ответственное отношение к 

окружающей, социальной и природной среде. Воспитывать чувство 

гордости за то, что мы - волжане. 

Тип: интегрированное 

Вид интеграции: межпредметная 

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», 

«Познавательное развитие». 

Тема: «Великая Волга. Волга-красавица» 

Возраст детей: 4-5 лет 

Формы образовательной деятельности: слушание музыки, беседа, 

обсуждение.    

Способ организации: с подгруппой детей 

Предварительная работа: иллюстраций о реке Волге (фотоальбомы, 

зарисовки), чтение художественной литературы о Волге (Л.Н. Толстой 

"Волга и Вазуза"). Подготовка презентации "Великая русская река Волга!". 

Оборудование и материал: 

Демонстрационный:  

1) фото и иллюстрации с изображением реки Волги, репродукции картин 

– пейзажи с изображением реки Волги художников: Айвазовского, 

Саврасова, Кустодиева, Галахова, Боголюбова; запись песни Зыкиной 

«Течет Волга», физическая карта Российской Федерации. 

2) Презентация  "Великая русская река Волга!" 

 

 

 



Ход занятия 
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Действия педагога Действия 

детей 
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1.Прослушивание песни Людмилы Зыкиной 

«Течет река Волга», с просмотром фотографий 

или иллюстраций с изображением реки Волги. 

2. Вступительная беседа: 

– Как называется наш город? 

– Почему он называется Волгоградом? 

- Что вы знаете о реке Волге? 

История названия реки Волги 

Волга начинается небольшим ручейком с 

Валдайской возвышенности у деревни Волгино 

Верховье в Тверской области. Волга – самая 

длинная река европейской части России. 

Собирая воды сотен притоков, превращается в 

широкую, многоводную реку и впадает в 

Каспийское море. Волга - равнинная река. Течет 

медленно, спокойно, среди лесов и степей. 

Весной, когда тают снега, она широко 

разливается. Летом река сильно мелеет и это 

очень мешает судоходству. 

(Показ на карте. Начать презентацию. Слайд 

№1,2) 

"Наши предки верили, что у каждой реки есть 

свой дух-хранитель, А такая огромная, могучая 

река как Волга имели их несколько. Если верить 

легендам и рассказам очевидцев, хранитель 

Волги является людям в образе маленькой, 

улыбчивой девочки. Глаза ее ясны и мудры, как 

у всех детей, не потерявших еще связи с 

Вечностью. 

Из далека долго течет река... Итиль, Идель, Атал 

и, наконец, Ра - так называли великую русскую 

Волгу на протяжении многих столетий народы 

всего мира. 

"Ра" - значит "щедрая". Что такое щедрая? 

Древние египтяне, греки и славяне, жившие 

много веков назад, считали что Волга - 
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добрая, все 

отдающая. 
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3.Заключ

ительная 

часть 

воплощение бога Солнца, а там, где она 

протекает, лежит священная страна 

благополучия, проще говоря, Рай. 

"Итиль" звали матушку-реку татары и марийцы. 

(Показать детям народы России: татар, 

марийцев.) "Атал" - чуваши, т.е. самая главная, 

полноводная, могучая, широкая. 

А русская Волга, по одной из версий, произошло 

от балтийского слова "валка", что означает 

"текущий ручей, заболоченное место". Если 

вспомнить, откуда берет свое начало главная 

река России, то такая теория оказывается вполне 

оправданной. И становится понятно, почему в 

одно и то же время в верховьях реки ее звали 

Волга, а жившие ниже по течению и не знавшие 

волжского истока - Итиль ("Бесконечная река, 

Река рек"). 

Во все времена народы Волги складывали 

легенды о своей кормилице. Одни говорили, что 

по ней можно доплыть до Солнца, другие, что 

она - дорога в вечность, третьи опасались ее 

хранителей - таинственных жителей подводных 

волжских пещер. 

Физкультминутка: 

Речка очень широка, 

(Дети широко разводят руки в сторону.) 

Речка очень глубока. 

(Приседают, коснувшись руками пола.) 

Рыбки там живут, друзья, 

(Выполняют движение «Рыбка».) 

А вот воду пить - нельзя. 

(Разводят руки в сторону, приподняв плечи.) 

 "Ребята что нового вы сегодня узнали?" 

Давайте вспомним,  как раньше называли  реку 

Волгу?  



 


